
台北市立成淵高中105學年度第一學期第三次段考高三選修化學上試題  範圍：CH 5
一、單選題 (23題 每題2.5分 答錯不倒扣，共57.5分)

1. H2O2為還原劑時，下列半反應何者是正確的？　
(A)H2O2＋2 H＋＋2 e－　→　2 H2O　(B)H2O2　＋2 e－ → H2＋2 O－　(C)H2O2＋2 OH－　→　2 H2O＋O2＋2 e－　(D)H2O2　→　＋2 e－ →2 OH－
答案：C
解析：H2O2為還原劑，產物為O2，進行氧化半反應。
難易度：易

認知歷程向度：了解

難易度：易

出處：新店高中

認知歷程向度：應用

2. 下列化合物中何者S原子有最大的氧化數？　
(A)S　(B)SO2　(C) S2O32－　(D) SO3
答案：D
難易度：易

認知歷程向度：應用

難易度：易
出處：松山高中

認知歷程向度：記憶

解析：(A) NF3中N的氧化數為+3。(B) HNO3中N的氧化數+5。(C) NH3中N的氧化數(3。(D) NO中N的氧化數為+2。(E) CH3NH2中N的氧化數為(3。則HNO3的氧化數最高。
難易度：易
認知歷程向度：分析
3. 在mCuO＋nNH3 → xCu＋yN2＋ZH2O平衡方程式中，各未知數為何？　
(A)m＝4，n＝2，x＝4，y＝1，z＝4　(B)m＝4，n＝6，x＝4，y＝3，z＝4　(C)m＝3，n＝2，x＝3，y＝1，z＝3　(D)m＝6，n＝4，x＝6，y＝2，z＝3
答案：C
難易度：易
出處：屏東女中

認知歷程向度：應用
4. 在不同濃度的硝酸溶液中通入硫化氫，會產生不同的反應如下：
甲、2 HNO3(aq)＋H2S(g) → S(s)＋2 NO2(g)＋2 H2O(l)
乙、2 HNO3(aq)＋3 H2S(g) → 3 S(s)＋2 NO(g)＋4 H2O(l)
丙、2 HNO3(aq)＋4 H2S(g) → 4 S(s)＋NH4NO3(aq)＋3 H2O(l)
丁、2 HNO3(aq)＋5 H2S(g) → 5 S(s)＋N2(g)＋6 H2O(l)
上列氧化還原反應，若只針對硝酸，氮的氧化數有改變的，將其單一氮原子的氧化數改變的差距，由大至小依序排列，則下列哪一選項是正確的？　
(A)甲乙丙丁　(B)丙丁乙甲　(C)乙丙丁甲　(D)丁丙乙甲　(E)丁丙甲乙
答案：B
難易度：中
出處：學習講義

認知歷程向度：了解

5. 黃磷（P4）在NaOH的水溶液中進行自身氧化還原反應，生成PH3和NaH2PO2。若取20克的黃磷進行反應，有多少克的黃磷在此反應中做為還原劑？　
(A)15g　(B)12g　(C)8g　(D)5g
答案：A
 解析：依題意寫出方程式並完成平衡：
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在本反應中，1mol P4分子中，有1mol P原子被還原；3mol P原子被氧化，即白磷用作氧化劑占 EQ \F( 1 , 4 )；用作還原劑占 EQ \F(3, \l(4) ) 。故有20 × EQ \F(3, \l(4) ) ＝ 15克的黃磷在此反應中做為還原劑。
難易度：難
認知歷程向度：應用
6. 0.1 M KMnO4 酸性溶液來滴定下列1.0 M之各溶液 10ml，何項所需KMnO4體積為最多者？　
(A)S2O32－　(B)Sn2＋　(C)H2O2　(D)Fe2＋
答案：A
解析：(A) S2O32－　→　SO42－（＋2→＋6）…4×2　e－；(B) Sn2＋　→　Sn4＋…2　e－；(C) H2O2　→　O2（－1→0）…1×2　e－；(D) Fe2＋　→　Fe3＋…1　e－。
難易度：易
認知歷程向度：了解
解析：1×M×V＝5×0.1×X；1×M×V＝6×0.1×Y；二式相除可得X/Y＝6/5

難易度：易
出處：86-日大
認知歷程向度：應用
難易度：易
認知歷程向度：記憶
解析：0.1 N之K2Cr2O7為 EQ \F( 0.1 , 6 ) M，需取 EQ \F( 0.1 , 6 )×1×294＝4.9克
難易度：中
認知歷程向度：應用
解析：設KMnO4濃度為xM，N1V1＝N2V2，MnO4－→Mn2＋；S2O32－→ EQ \F( 1 , 2 )S4O62－　　x×5×30＝0.05×1×45
∴ x＝0.015 M或0.075 N

難易度：中
認知歷程向度：應用
解析：0.1×5×36＝0.1×6×X，X＝30（mL）。
難易度：中
認知歷程向度：了解
7. 在氧化還原滴定中，若要製造酸性的條件，大多選擇下列哪一種酸較不影響實驗結果？　
(A)硝酸　(B)硫酸　(C)鹽酸　(D)草酸
答案：B
解析：XO2＋中X的氧化數為5，Xn＋失去電子莫耳數＝KMnO4得電子莫耳數 ( 2.5×10－3 ×（5－n）＝0.125×40×10－3 ( n＝3。

難易度：中
出處：學習講義
認知歷程向度：了解
解析：負極：Fe → Fe2＋＋2 e－，正極：2 H2O＋O2＋4 e－ → 4 OH－，全反應為2 Fe＋2 H2O＋O2 → 2 Fe(OH)2，而Fe(OH)2又被氧化成Fe(OH)3（紅棕色）。

難易度：易
認知歷程向度：了解
8. 標準氫電極的電位E°＝0.00伏特，是：　
(A)化學家共同定義的　(B)從反應能量推算結果　(C)由理論計算的結果　(D)由實驗測得的
答案：A
難易度：易
出處：師大附中
認知歷程向度：記憶
9. Pb(s)＋SO42－ → PbSO4(s)＋2 e－，E＝0.35伏特
PbO2(s)＋4 H＋＋SO42－＋2 e－ → PbSO4＋2 H2O，E＝1.68伏特
鉛酸電池在充電過程中，下列敘述，何者正確？　
(A)PbO2的量減少　(B)硫酸濃度不改變　(C)充電為自發反應　(D)充電過程是將電能轉變成化學能　(E)方程式係數變為原來的兩倍，電壓值也變兩倍
答案：D
解析：(A)增加；(B)硫酸濃度變大；(C)非自發性反應；(E)電壓值不變。
難易度：中
認知歷程向度：記憶
10. 小艾想要組裝一組丹尼爾電池，電極材料為鋅片和銅片，硫酸鋅與硫酸銅當電解液，外加鹽橋並連接外導線及安培計。組裝完畢後，進行實驗，小艾觀察到下列的現象，哪一個敘述不正確？　
(A)負極半反應：Zn → Zn2＋ ＋ 2 e－　(B)正極半反應：Cu → Cu2＋＋2 e－　(C)鹽橋中的陽離子會往鋅電極那方跑　(D)電子從鋅極經過外導線流到銅極　(E)鹽橋目的為溝通電路，平衡電荷
答案：B
解析：(B)正極半反應：Cu2＋＋2 e－ → Cu。

難易度：中
認知歷程向度：記憶
11. 已知Co2＋(aq)＋2 e－ → Co(s)，E°＝－0.28 V；Zn2＋(aq)＋2 e－ → Zn(s)，E°＝－0.76 V。試求反應Zn(s)＋Co2＋(aq) → Zn2＋(aq)＋Co(s)之電壓（V）：　
(A)－1.04 　(B)－0.48 　(C)0.48 　(D)1.04
答案：C
難易度：中
出處：94-四技二專
認知歷程向度：應用
難易度：中
出處：中正高中
認知歷程向度：分析
12. 已知下列四項反應：A＋B2＋→B＋A2＋（ΔE˚＜0）、C＋B2＋ → B＋C2＋（ΔE˚＞0）、A＋D2＋ → D＋A2＋（ΔE˚＞0），則下列何者正確？　
(A)還原力：C＞A＞B＞D　(B)還原力：C＞B＞A＞D　(C)氧化力：C2＋＞B2＋＞A2＋＞D2＋　(D)氧化力：C2＋＞A2＋＞B2＋＞D2＋
答案：B
難易度：中
出處：臺南女中
認知歷程向度：分析
13. 有關鋅銅電池之敘述，下列何者正確？　
(A)電流在外電路的方向是由銅片至鋅片　(B)鋅片發生還原作用　(C)銅片為陽極　(D)安培計（＋）端接鋅片而（－）端接銅片
答案：A
解析：(A)電子流由Zn至Cu，而電流方向則反之；(B) Zn氧化；(C)銅為陰（正）極；(D)要「＋」接正極（銅），「－」接負極（鋅）
難易度：中
出處：大理高中
認知歷程向度：記憶
難易度：中

認知歷程向度：了解
解析：電池兩極還原電位相差愈多，產生的電壓愈大。
難易度：中
認知歷程向度：應用
難易度：中
出處：103政大附中

認知歷程向度：了解
難易度：難

出處：大直高中

認知歷程向度：了解
解析：電解氫氧化鈉及氯化鈣都相當於電解水，則因水量減少，氫氧化鈉溶液pH值會上升，而氯化鈣呈中性，則其水溶液pH值不變。
電解硝酸銀時，陰極析出銀Ag + e − ( Ag，陽極則電解水生成O2，並呈酸性2 H2O ( O2 + 4 e − + 4 H +

難易度：易
認知歷程向度：了解
14. 有關鋁的冶煉，下列何項錯誤？　
(A)利用電解法　(B)常加入冰晶石為還原劑　(C)欲製得1 mol Al則電路上需通入3F電量　(D)陰極半反應式為Al3＋＋3e－→Al
答案：B
15. 有一含Fe2＋離子之水溶液，取相同體積且分別以0.1 M KMnO4或0.1 M K2Cr2O7溶液在酸性條件下滴定，達當量點時所用滴定液之體積分別為X毫升及Y毫升，則X與Y之比值為何？　
(A) EQ \F( 5 , 3 ) 　(B) EQ \F( 3 , 5 ) 　(C) EQ \F( 6 , 5 ) 　(D) EQ \F( 5 , 6 ) 
答案：C
難易度：易
認知歷程向度：記憶
16. 已知2H＋＋2e－ → H2，E°＝0.00 V，2H2O→O2＋4H＋＋4e－，E°＝－1.23 V，電解水時產生氫和氧，實際上需電壓高達2.0～2.5 V，理論上只需電壓（ΔE°）若干伏特？　
(A)1.36 V　(B)0.13 V　(C)0.662 V　(D)1.23 V
答案：D
難易度：中
認知歷程向度：記憶
17. 分別電解下列各組化合物之1.0 M水溶液時，何者陰、陽極的產物與電解水相同？　
(A)NaOH與NaF　(B)MgCl2與Na2SO4　(C)KI與NaOH　(D)CuSO4與MgF2
答案：A
難易度：中

出處：臺南一中

認知歷程向度：了解
解析：原溶液中含NaOH 110 ( 10 % = 11 (克)
電解前後NaOH含量不變，只有水被電解掉，設電解後水溶液重x克
則
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 H2(g) +  EQ \F( 1 , 2 ) O2(g)
則電解10克的水需
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難易度：中
認知歷程向度：應用
18. 在硝酸銀的氨水中，加入甲醛溶液的銀鏡反應的敘述，何者錯誤？　
(A)此法是將Ag＋還原為Ag，而附著於試管的表面，溫度愈高，銀鏡效果愈好　(B)最初加濃氨水於硝酸銀溶液時，將產生沉澱　(C)甲醛為反應中的還原劑　(D)本實驗為無電電鍍
答案：A
解析：(A)此法是將Ag＋還原為Ag，而附著於試管的表面，溫度太高，銀鏡不易附著於管壁。
難易度：中
認知歷程向度：應用
19. 某生做電化學實驗，通直流電於硫酸銨鎳溶液，欲於陰極電鍍析出1.47克的鎳（原子量為 58.8），需通多少庫侖的電量？　
(A)19300　(B)9650　(C)4825　(D)2413
答案：C
解析： EQ \F( Q , 96500 )＝ EQ \F( 1.467 , 58.69／2 )　　Q＝4824

難易度：中
出處：81-日大
認知歷程向度：應用
難易度：中
出處：松山高中
認知歷程向度：記憶
20. 隔膜法電解濃食鹽水的裝置示意圖如附圖，下列有關的敘述何者正確？
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(A)丙處排出的液體為HCl溶液　(B)隔膜的主要目的是防止H2與Cl2作用　(C)溶液中，乙側電極處產生氫氣　(D)電子由乙側電極經導線流向外線路至甲側電極
答案：D
解析：(A)丙排出NaOH；
(B)防止Cl2與OH－作用；
(C)乙產生Cl2。

難易度：中
出處：學習講義
認知歷程向度：了解
解析：(A)如同電解水，[H2SO4]變大，pH值變小。

難易度：中
出處：學習講義
認知歷程向度：了解
21. 以下哪一種電解過程不會在陽極釋出氧氣？　
(A)碳電極電解0.2 M KNO3(aq)　(B)鉑電極電解1 M NaOH(aq)　(C)碳電極電解0.2 M AgNO3(aq)　(D)銅電極電解1 M CuSO4(aq)
答案：D
22. 設有一簡易化學電池，以硝酸鉀溶液作為電解質。下列哪一對金屬用作這電池的電極時，會產生最大的電壓？　
(A)Zn和Pb　(B)Mg和Ag　(C)Pb和Cu　(D)Fe和Mg
答案：B
解析：(C)銅電極電解1 M CuSO4(aq)，陽極電解Cu，不是電解水。
難易度：難
認知歷程向度：分析
23. 取定量之NaHC2O4配成100 mL水溶液，再量取30 mL以3.0 M NaOH(aq)滴定需20 mL才達當量點，另取20 mL溶液以 KMnO4(aq)滴定需10 mL才達當量點則KMnO4(aq)的濃度為？(A)2.0 M　(B)0.8 M　(C) 1.6 M　(D) 2.4 M
答案：C
解析：1×M×V＝5×0.1×X；1×M×V＝6×0.1×Y；二式相除可得 EQ \F( X , Y ) ＝ EQ \F( 6 , 5 ) 。

難易度：易
出處：86-日大
認知歷程向度：應用
二、多選題 (13題 每題3.5分，每答錯一選項，倒扣1/5題分，扣至該題零分為止，共45.5分)
24. 用鉑電極電解下列何者既可當氧化劑也可當還原劑？　
(A)KMnO4　(B)KNO2　(C)SO3　(D)H2O2　(E)H2S
答案：CD
解析：(B)稀硫酸無氧化力及還原力。

難易度：中
出處：學習講義
認知歷程向度：了解
25. 下列氧化劑的氧化能力與氫離子濃度大小有關者為何？　
(A)KMnO4　(B)HNO3　(C)H2O2　(D)Fe3＋　(E)Cr2O72－
答案：ABCE
解析：半反應中具H＋或OH－表受pH值影響。

難易度：易
出處：99新綱-習作
認知歷程向度：了解
解析：3 Pt＋16　H＋＋4　NO3－＋18　Cl－　→　3　PtCl62－＋4　NO＋8　H2O）

難易度：中
認知歷程向度：了解
解析：先求算各物種中，碳的氧化數。
CH3OH（－2）
HCHO（0）
HCOOH（＋2）
(A)(乙)式中，碳的氧化數由HCHO的0，變成HCOOH的＋2，氧化數增加，應屬於氧化反應；(B)氧化數愈小者，其氧化程度愈低；(C)(甲)式中，碳的氧化數由CH3OH的－2，變成HCHO的0，氧化數增加2，表示反應過程中CH3OH失去2個電子，故於反應式右邊應加2個電子平衡；(D)(乙)式中，碳的氧化數增加2，表示反應過程中HCHO失去2個電子，同理於(C)，反應式右邊應加2個電子平衡；(E)(丙)式中，碳的氧化數由CH3OH的(2，變成HCOOH的＋2，氧化數增加4，表示反應過程中CH3OH失去4個電子，故於反應式右邊應加4個電子平衡。

難易度：中
出處：93-指考
認知歷程向度：應用
解析：(B)因為H2O2 → O2，所以H2O2為還原劑；
(C)因為PbO2 → PbO，所以H2O2為還原劑；
(D)因為PbS → PbSO4，所以H2O2為氧化劑。
難易度：中
出處：103台中一中
認知歷程向度：了解
解析：(A)澱粉；(D) Na2S2O3；(E)無色→藍色。

難易度：易
認知歷程向度：記憶
26. 下列哪些物質2莫耳，在酸性溶液中恰可以與0.8莫耳的KMnO4作用？　
(A)KI　(B)H2S　(C)Fe(NO3)2　(D)Na2S2O3　(E)H2SO3
答案：ABE
解析：[image: image6.jpg]MnO,” +H* + & FRH —Mn*"+ - -
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（＋2）－（＋7）＝－5
由MnO4－當量數＝還原劑當量數得知5×0.8＝n×2
所以n＝2（還原劑失去之電子數）
(A) 2I－→I2＋e－　∴n＝2；
(B) H2S→S＋2H＋＋2e－　∴n＝2；
(C) Fe2＋→Fe3＋＋e－　∴n＝1；
(D) S2O32－→ EQ \F( 1 , 2 )S4O62－＋e－　∴n＝1；
(E) SO32－＋H2O→SO42－＋2e－＋2H＋
  ∴n＝2；

難易度：中
認知歷程向度：應用
27. 在未知濃度KMnO4溶液20 mL中加入足量KI及少量硫酸，溶液呈棕褐色，加入數滴澱粉液為指示劑，以0.1 M Na2S2O3溶液滴定，加入Na2S2O3 50 mL藍色消失，下列何者正確？　
(A)達當量點呈藍色　(B)反應時KI為氧化劑　(C)滴定後溶液中KI的莫耳數與原加入的量相等　(D)原KMnO4溶液的濃度為0.05 M　(E) S2O32－被I2氧化之產物為S4O62－
答案：CDE
(A)當量點呈無色；
(B)KI為還原劑；
(E)設原KMnO4濃度x M

KMnO4得到電子莫耳數＝產生I2轉移電子數＝Na2S2O3失去電子莫耳數

解析：x×20×10－3×5＝0.1×50×10－3×1 ( x＝0.05（M）。

難易度：中
出處：學習講義
認知歷程向度：了解
解析：(A)設溶液中含H2O2的百分比為x：
 EQ \F( 1.7x , 34 )×1000×2＝0.5×40×1，則x＝0.2＝20％。
(B)由於S2O32－  eq \o(失1個e－ ,───→,)  EQ \F( 1 , 2 ) S4O62－，
所以[Na2S2O3]＝0.5×1＝0.5（N）。
(C)由於H2O2  eq \o(得2個e－ ,───→,) 2H2O，
所以H2O2的當量＝ EQ \F( 34 , 2 )＝17。
(D)解答同選項(A)。
難易度：中
出處：103台中一中
認知歷程向度：了解
解析：(5)本反應滴至紫色不消失即為終點。

難易度：難
認知歷程向度：應用
28. 下列有關（Cu(s) | CuSO4(aq) || AgNO3(aq) | Ag(s)）電池的敘述，何者正確？　
(A)放電時Ag＋濃度逐漸增加　(B)放電時Cu極質量增加　(C)將Cu棒換成石墨棒，電池電壓不變 　(D)鹽橋之陽離子移向Ag極　(E)鹽橋移開，電壓將瞬間降為零
答案：DE
解析：全反應：Cu＋2 Ag＋ → Cu2＋＋2 Ag。(A)放電時銀離子濃度下降；(B)銅氧化故質量變輕；(C)將陽極銅換成石墨，則反應停止。

難易度：易
認知歷程向度：了解
29. 已知下列半電池電位：
A2＋2 e－ → 2 A－　　E°＝＋1.07 V
B2＋＋2 e－ → B　　  E°＝－0.76 V
C2＋2 e－ → 2 C－　　E°＝＋0.54 V
D＋＋e－ → D　　    E°＝＋0.80 V
其中A、B、C、D均為元素，則下列各項比較何者正確？　
(A)氧化力：H2＞C－＞D－　(B)氧化力：D＋＞H＋＞B2＋　(C)還原力：B＞D＞A2　
(D)還原力：A－＞C－＞H2　(E)還原力：B＞D＞A −
答案：BE
解析：還原電位愈高者，氧化力愈強，則其對應還原態物種的還原力就愈弱。
氧化力：A2>D＋＞C2＞H＋＞B2＋
還原力：B＞H2＞C－＞D＞A－
(A)氧化力應為H2＜C－＜D－；(C)應為B＞D＞A－；(D)還原力應為A－＜C－＜H2。

難易度：易
認知歷程向度：了解
30. 有關標準電位的各項敘述，哪些是正確的？　
(A)標準狀態為0 ℃、1 atm　(B)一反應之電位與反應方程式之係數無關　(C)將電極變粗，則電壓變大　(D)反應的ΔE°值愈大，其反應速率愈快　(E)反應的ΔE°值愈大，則表示反應達平衡時平衡常數愈大
答案：BE
解析：(A) 25 ℃、1 atm；(C)不變；(D)反應速率需由實驗決定。

難易度：易
認知歷程向度：了解
難易度：中
出處：95-指考預試
認知歷程向度：記憶
31. 下列何組不能發生反應？　
(A)Pb(s)＋Zn(NO3)2(aq)　(B)CuCl2(aq)＋F2(g)　(C)Mg(s)＋CO2(g) eq \o(Δ,→)　(D)Cu(s)＋HCl(aq)　(E)Na2S2O3(aq)＋HCl(aq)
答案：AD
難易度：中
出處：松山高中
認知歷程向度：應用
解析：活性大者需電解熔融態亦可。

難易度：易
出處：99新綱-習作
認知歷程向度：了解
32. 附圖為鐵湯匙鍍銀的線路簡圖，下列有關此電鍍實驗的敘述，何者正確？
[image: image7.jpg]24
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(A)鐵湯匙為陰極　(B)電子由銀極經導線流至鐵湯匙　(C)電池的P端為負極　(D)電鍍過程中銀電極發生氧化反應　(E)電鍍時可使用交流電
答案：ABD
難易度：易
出處：95-指考預試
認知歷程向度：了解
33. 若用金絲作為負極，而用與高一化學的「簡易電解實驗」相同的方法，電解1 M的氯化鋅水溶液，則在負極會有鋅沉積在金絲電極上。試問實驗後要清洗沾有鋅的金絲電極，可以採用下列哪些方法？　
(A)作為正極，電解0.1M的Na2SO4溶液　(B)浸泡於3 M的氫氧化鈉溶液　(C)浸泡於3 M的食鹽水溶液　(D)浸泡於3 M的鹽酸溶液　(E)浸泡於王水
答案：ABD
解析：(A)氧化電位：Zn＞H2O＞Au，因此Zn氧化除去；(B) Zn為兩性元素：Zn＋2OH－＋2H2O→Zn(OH)42－＋H2；(C)還原電位：Zn2＋＞Na＋，氧化電位：Na＞Zn故不反應；(D) Zn為兩性元素：Zn＋2H＋→Zn2＋＋H2；(E) Au亦被溶解。

難易度：易
出處：95-指考
認知歷程向度：了解
34. 下列關於無電極電鍍實驗的敘述，何者正確？　
(A)此法乃通直流電於欲鍍物所在之電鍍液中即可完成　(B)最初加濃氨水於硝酸銀溶液時，將產生白色沉澱　(C)最後所得硝酸銀氨水溶液時，將得澄清的無色溶液　(D)當加入葡萄糖水溶液後，將可見銀鏡反應　(E)此法是將金屬離子還原為金屬，而附著於被鍍物的表面
答案：CDE
難易度：中

出處：虎尾高中

認知歷程向度：了解
難易度：中

出處：北區模考

認知歷程向度：應用
難易度：中

出處：臺南一中

認知歷程向度：應用
難易度：中

認知歷程向度：分析

解析：(A)(B)(C)(E)之電解淨反應式為H2O→H2＋ EQ \F( 1 , 2 )O2；(D)KI(aq)之反應：
陽極：2I－→I2＋2e－　　陰極：2H2O＋2e－→H2＋2OH－　　全反應式：2H2O＋2I－→H2＋2OH－＋I2。

難易度：中
認知歷程向度：應用
35. 電解下列哪些溶液，在電解過程中，溶液之pH值逐漸增加？　
(A)CuSO4(aq)（兩電極皆用銅片）　(B)KI(aq)（兩電極皆用碳棒）　(C)FeSO4(aq)（兩電極皆用白金片）　(D)H2SO4(aq)（陰極用白金片，陽極用碳棒）　(E)KOH(aq)（兩電極皆用白金片）
答案：BE
難易度：中
出處：彰化女中
認知歷程向度：分析
36. 下列有關電解0.1 M碘化鉀水溶液一段時間後之敘述，何者錯誤？　
(A)陽極產生氧氣　(B)陰極產生氫氣，其周圍溶液呈酸性　(C)吸取陽極附近之溶液，加入CCl4(l) 振盪，在CCl4相中呈紫色　(D)吸取陽極附近之溶液，加入FeCl3(aq)，有棕褐色沉澱生成　(E)加數滴酚酞於陰極，會呈現紅色
答案：ABD
解析：電解KI(aq) EQ \b \lc\{( \A\al(陽極：2 I－→ I2＋2 e－,陰極：2 H2O＋2 e－→ H2＋2 OH－))
(A)陽極產生I2；
(B)應為鹼性；
(C)I2溶於CCl4中，呈紫色；
(D)取陰極的鹼性液體，可產生Fe(OH)3沉澱；
(E)酚酞與鹼混合，呈紅色。

難易度：中
出處：學習講義
認知歷程向度：了解
答案：CD
解析：(C)中性；(E)中性。
答案

一、1-5.CDCBA   6-10.ABAD    10.B或C   11-15.CBABC   16-20.DAACD   21-23.DBC
二、24.BD   25.ABCE   26.ABE   27.CDE   28.DE   29.BE   30.BE   31.AD   32.ABD

    33.ABD   34.CDE   35.BE   36.ABD  
難易度：難
認知歷程向度：分析
難易度：中

出處：板橋高中

認知歷程向度：分析
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